

Súd: Okresný súd Veľký Krtíš
Spisová značka: 14P/57/2021
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6221201083
Dátum vydania rozhodnutia: 17. 06. 2021
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Andrej Maukš
ECLI: ECLI:SK:OSVK:2021:6221201083.2

Uznesenie

Okresný súd Veľký Krtíš sudcom Mgr. Andrejom Maukšom vo veci starostlivosti o maloletého Y. T., I.. XX. XX. XXXX, trvale bytom Q., t. č. v Súkromnom liečebno-výchovnom sanatóriu Senec, zastúpený opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Veľký Krtíš, dieťa rodičov: matky V. Y., I.. XX. XX. XXXX, G. Z. Q. a otca G.Š. T., I.. XX. XX. XXXX, G. Z. Q., G.. Č.. O. Ú. Z. Z. - N., o návrhu Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Veľký Krtíš, na nariadenie neodkladného opatrenia, takto

rozhodol:

I. Súd ruší neodkladné opatrenie nariadené výrokom I. uznesenia Okresného súdu Veľký Krtíš č. k. 14P/20/2021-6 zo dňa 15. 03. 2021 ku dňu 01. 07. 2021 a n a r i a ě u j e neodkladné opatrenie v nasledovnom znení:

Maloletý Y. T. sa d o ě a s n e z v e r u j e do starostlivosti Súkromného liečebno-výchovného sanatória Senec, miesto výkonu Centrum pre deti a rodiny Chrastince, Chrastince 1, 991 08 od 01. 07. 2021.

II. Toto neodkladné opatrenie potrvá do právoplatného skončenia konania vedeného Okresným súdom Veľký Krtíš sp. zn. 14P/32/2021.

III. Žiaden z účastníkov n e m á n á r o k na náhradu trov konania.

odôvodnenie:

1. Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Veľký Krtíš (ďalej len „navrhovateľ“) sa návrhom doručeným tunajšiemu súdu dňa 16. 06. 2021 domáhal nariadenia neodkladného opatrenia, ktorým by súd maloletého dočasne zveril do starostlivosti Súkromného liečebno-výchovného sanatória Senec, miesto výkonu Centrum pre deti a rodiny Chrastince od 01. 07. 2021. Návrh odôvodnil tým, že maloletý bol na základe uznesenia tunajšieho súdu o neodkladnom opatrení č. k. 13P/25/2020-20 zo dňa 05. 03. 2020 umiestnený do starostlivosti SLVS Senec, následne na základe uznesenia tunajšieho súdu o nariadení výchovného opatrenia zo dňa 28. 04. 2020 bol umiestnený v CDR Chrastince za účelom odbornej diagnostiky na dobu 6 mesiacov a po skončení výchovného opatrenia bol uznesením o neodkladnom opatrení opätovne dočasne zverený do starostlivosti SLVS Senec. Zariadenie odporúča, aby bol maloletý od 01. 07. 2021 zverený do starostlivosti SLVS Senec - Centrum pre deti a rodiny Chrastince, kde sa nachádzajú aj jeho dvaja súrodenci G. T., I.. XX. XX. XXXX a V. T., I.. XX. XX. XXXX.

2. Súd z vlastnej činnosti vie, že maloletý sa v súčasnosti nachádza v SLVS Senec na základe uznesenia tunajšieho súdu o neodkladnom opatrení č. k. 14P/20/2021-6 zo dňa 15. 03. 2021, právoplatným dňa 07. 04. 2021 a vykonateľným dňa 15. 03. 2021, z dôvodu, že maloletý v uvedenom zariadení vykonával výchovné opatrenie, ktorého účinky uplynuli dňa 17. 03. 2021. Maloletý bol umiestnený do zariadenia pre viaceré psychiatrické diagnózy a ku koncu pobytu sa u neho vyskytli výchovné problémy, pričom jeho rodičia zatiaľ nie sú schopní zvládať starostlivosti o neho, a preto bolo potrebné ho v zariadení neodkladným opatrením ponechať. Uznesením č. k. 14P/32/2021-5 zo dňa 28. 04. 2021 tunajší sud začal konanie vo veci starostlivosti o maloletého vzhľadom k tomu, že vydané neodkladné opatrenie

je len dočasných rozhodnutí, pričom je potrebné po vykonaní riadneho dokazovania ustáliť, či bude maloletému potrebné uložiť ďalšie výchovné opatrenie alebo či bude možný návrat do starostlivosti rodičov vo veci samej. Toto konanie zatiaľ nie je skončené. Súd z vlastnej činnosti vie aj to, že súrodenci maloletého sa v súčasnosti nachádzajú v Súkromnom liečebno-výchovného sanatóriu Senec, Centrum pre deti a rodiny Chrastince, a to mal. G. T., I. XX. XX. XXXX na základe neodkladného opatrenia tunajšieho súdu nariadeného uznesením č. k. 13P/20/2021-5 zo dňa 15. 03. 2021 a mal. V. T., I. XX. XX. XXXX na základe neodkladného opatrenia tunajšieho súdu nariadeného uznesením č. k. 13P/19/2021-5 zo dňa 10. 03. 2021.

3. Podľa § 324 ods. 1 CSP, pred začatím konania, počas konania a po jeho skončení súd môže na návrh nariadiť neodkladné opatrenie.

4. Podľa § 325 ods. 1 CSP, neodkladné opatrenie môže súd nariadiť, ak je potrebné bezodkladne upraviť pomery alebo ak je obava, že exekúcia bude ohrozená.

5. Podľa § 367 ods. 1 CMP, neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého pri sebe, maloletého odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti.

6. Podľa § 363 CMP, súd môže aj bez návrhu zrušiť nariadené neodkladné opatrenie, ak sa zmenia pomery alebo ak odpadli dôvody, pre ktoré bolo nariadené.

7. V zmysle vyššie citovaných zákonných ustanovení nariadi súd neodkladné opatrenie, ak je potrebné bezodkladne upraviť pomery strán (v režime CMP účastníkov). Vo veci osobnej starostlivosti o maloleté deti môže súd neodkladným opatrením nariadiť aj to, aby ten, kto má maloletého pri sebe, ho odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd. Pri nariadení neodkladného opatrenia prevláda požiadavka rýchlosti nad požiadavkou úplnosti skutkových zistení, preto súd nemusí zisťovať všetky skutočnosti, ktoré sú potrebné pre rozhodnutie vo veci samej a pri ich zisťovaní nemusí byť vždy dodržaný formálny postup stanovený pre dokazovanie. Pokiaľ sa zmenia pomery, súd môže nariadené neodkladné opatrenie zrušiť. V prípade vecí týkajúcich sa starostlivosti o maloleté dieťa, sa súd obmedzí len na osvedčenie najzákladnejších skutočností, z ktorých možno vyvodiť nutnosť bezodkladnej úpravy práv a povinností voči maloletému, a to predovšetkým s prihliadnutím na záujem maloletého dieťaťa.

8. Preskúmaním návrhu má súd za to, že tento je dôvodný. Maloletý sa v súčasnosti nachádza v SLVS Senec na základe uznesenia tunajšieho súdu o neodkladnom opatrení č. k. 14P/20/2021-6, pričom jeho dvaja súrodenci sa na základe neodkladných opatrení nachádzajú v SLVS Senec Centrum pre deti a rodiny Chrastince. Je v najlepšom záujme maloletého, aby pri umiestnení do niektorej z foriem náhradnej starostlivosti, obzvlášť v prípade ústavnej starostlivosti, súd prihliadol na citové väzby maloletého k rodičom, súrodencom a iným blízkym osobám a zohľadnil možnosti zariadenia na utvorenie podmienok na zachovanie rodinných a citových vzťahov dieťaťa, jeho rodičov a súrodenčov, ako to výslovne ustanovuje § 54 ods. 5 Zákon o rodine. Centrum pre deti a rodiny v Chrastinciach je zariadenie, v ktorom sa už dvaja súrodenci maloletého nachádzajú a zároveň je v okrese bydliska jeho matky (Veľký Krtíš). Preto je v najlepšom záujme maloletého, aby súd bezodkladne zakročil a maloletého umiestnil do tohto zariadenia, ak má v súčasnosti pre maloletého miesto, za účelom zachovania jeho citových väzieb k súrodencom a matke. Preto súd v súlade s ustanovením § 363 CMP pre vyššie popísanú zmenu pomerov zrušil pôvodne vydané neodkladné opatrenie tunajšieho súdu č. k. 14P/20/2021-6 a nariadil neodkladné opatrenie, ktorým maloletého dočasne zveril do starostlivosti Súkromného liečebno-výchovného sanatória Senec, miesto výkonu Centrum pre deti a rodiny Chrastince, Chrastince 1, 991 08, všetko ku dňu 01. 07. 2021 v súlade s návrhom.

9. Súd v súlade s ustanovením § 333 CSP obmedzil trvanie neodkladného opatrenia do právoplatného skončenia konania vedeného tunajším súdom pod sp. zn. 14P/32/2021, v ktorom koná vo veci starostlivosti o maloletého vo veci samej, kde po vykonaní riadneho dokazovania posúdi, či bude maloletému potrebné uložiť ďalšie výchovné opatrenie alebo či bude možný návrat do starostlivosti rodičov.

10. O náhrade trov konania súd rozhodol podľa ustanovenia § 52 CMP, podľa ktorého v mimosporových konaniach nemá žiaden z účastníkov na náhradu trov konania nárok.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustné odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia prostredníctvom Okresného súdu Veľký Krtíš na Krajský súd v Banskej Bystrici v troch vyhotoveniach.

V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach podania (ktorému súdu je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka, čo sa ním sleduje, podpis a spisová značka) uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh). Podanie urobené v listinnej podobe treba predložiť v potrebnom počte rovnopisov s prílohami tak, aby sa jeden rovnopis s prílohami mohol založiť do súdneho spisu a aby každý ďalší subjekt dostal jeden rovnopis s prílohami. Ak sa nepredloží potrebný počet rovnopisov a príloh, súd vyhotoví kópie podania na trovy toho, kto podanie urobil.

Toto neodkladné opatrenie je vykonateľné vyhotovením.

Ak povinná osoba dobrovoľne nespĺní toto rozhodnutie, môže oprávnený podať návrh na súdny výkon rozhodnutia.